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ques to r i spe t to non è s t a t o eccessivo, la 
Camera sollecita se ne dolse, ed a rag ione 
intensif icò la v igi lanza. E non mai come 
oggi deve in tens i f icar la ! 

La Conferenza di L o n d r a ha a v u t o i 
r i su l t a t i negat iv i e ad un t e m p o pericolosi 
che t u t t i sape te . I l plebisci to della Slesia 
ha a v u t o un esito ta le che non può essere 
i n t e r p r e t a t o che come un a u m e n t o di peri-
colo nella s i tuaz ione in t e rnaz iona le . I l 
p lebisci to della Slesia ha da to la maggio-
ranza ai po lacch i nella zona ca rbon i fe ra , 
ha da to la magg io ranza ai t edesch i nella 
zona non ca rbon i f e ra . 

Se u n a Conferenza di Londra , o di 
St resa , i n t e r p r e t a n d o a r t a t a m e n t e ques t i 
r i su l t a t i del plebisci to, so t t raesse i tesor i 
ca rbon i fe r i alla German ia , voi s iete i pri-
mi ad i n t e n d e r e q u a n t e maggior i diffi-
col tà si f r a p p o r r e b b e r o al necessario re-
go lamen to dei r a p p o r t i economici t r a i 
paesi v inci tor i e la G e r m a n i a . 

P u ò la Camera non essere p re sen te ì 
P u ò la Camera a n d a r s e n e t r a n q u i l l a m e n t e 
a casa fino a maggio f E peggio : p o t r e b b e 
esserne mai sospeso per mesi il control lo , 
per ind i re ora le elezioni 1 

Che cosa si p r epa r i nel lon tan i s s imo 
Or ien te io non dirò: per raccogl iere su-
bi to le vele e veni re a casa nos t r a . 

Non r ipe te rò n e m m e n o u n a pa ro l a 
di quello, che ho già de t t o sulla s i tuaz ione 
i n t e r n a . Quando a r r ivano t e l e g r a m m i dal la 
più che pacif ica Lomel l ina , nei quale si 
n a r r a che o rmai non accadono più episodi 
sa l tuar i , ma sono b a n d e che corrono di 
paese in paese ; quando si legge ormai t u t t o 
quello che non i m p o r t a n e m m e n o più ri-
pe te re qui, su l l ' in tens i f icars i e il d i lagare 
dei f e n o m e n i di cui a b b i a m o fin t r o p p o 
discusso, non è chi non sen ta che la Ca-
mera è necessar io sia a p e r t a . 

Essa è forse il solo luogo nel quale la 
s u p r e m a difesa della l i be r t à e della v i t a 
civile può essere t e n t a t a . Guai a chi non 
lo in tendesse , gua i a chi si affidasse alla 
v io lenza di fuor i , o sia pure al t e n t a -
t ivo di r i p r i s t i n a r e colla v io lenza gove rna t i -
va, l ' o rd ine che invece non può che sorgere 
da u n a serie di p r o v v i d e n z e economiche 
e di sforzi di paci f icaz ione che in ques t 'As-
semblea debbono t r o v a r e la loro origine. 

Onorevoli colleghi, è l ' u l t im i s s ima cosa 
che io voglio dirvi . A b b i a m o a n n u n c i a t o 
le mol te vo l te l ' a p p r o s s i m a r s i d'ella crisi 
economica e i ndus t r i a l e . Chi più l ' a n n u n -
z iava più era deriso, pe rchè la crisi non 
ven iva . Morte viene, m o r t e viene. . . .e poi-

ché m o r t e non v e n i v a ancora , la gen te 
so r r ideva . 

Ah imè ! Morte s t a v e n e n d o ! Mor te 
in un senso che voi m ' i n t e n d e t e quale 
d e b b a essere nelle mie parole , ma m o r t e 
che si c h i a m a ch iusura di f a b b r i c h e , mor-
te che si c h i a m a d isoccupaz ione , m o r t e 
che si c h i a m a a r res to di scambi . 

La polemica p a r t i g i a n a può faci l-
m e n t e s f r u t t a r e il f e n o m e n o come r iper-
cussione delle esageraz ioni di s in i s t ra o 
come conseguenza di p r e m i d i t a t i a g g u a t i 
della sete di g u a d a g n i di de s t r a : la ve r i t à 
è che il f a t t o è t r e m e n d a m e n t e più g rave , 
t r e m e n d a m e n t e più p ro fondo ; la v e r i t à è 
che urge, u rge non occupars i più s o l t a n t o 
di ques t ion i po l i t i che o di de t t ag l io , ma 
urge finalmente p r e n d e r e in m a n o il pro-
b lema della r i cos t ruz ione economica del 
nos t ro Paese . Ma ques to compi to , s ignori , 
dove vo le te voi eserc i ta r lo e pe r fez ionar lo 
se non in q u e s t ' A s s e m b l e a ? 

E b b e n e , r inv ia r l a , r i t a r d a r n e i l avor i , 
i n t e r r o m p e r l i con u n a pa ren te s i , dar le 
un a t t i m o solo di cata less i , è cosa di cui 
non vog l iamo avere la r e sponsab i l i t à . 

La Camera r inunz i alle vacanze , si 
r i convoch i pres to , per il 7 aprile. Q u a n d o 
ques to abb i a deciso, i nd i che remo qual i 
disegni di legge v o r r e m m o si d iscutessero 
per p r imi . ( Vivissimi applausi all'estrema 
sinistra — Rumori). 

P R E S I D E N T E . H a chies to di par -
lare l ' onorevo le Susi : ne ha f aco l t à . 

P R E S I D E N T E . H a f aco l t à di par -
lare l ' onorevo le Susi. 

S U S I . In nome dei miei colleglli del 
g r u p p o di r i n n o v a m e n t o , mi associo alla 
p r o p o s t a di d e t e r m i n a r e il g iorno della ri-
presa dei l avor i p a r l a m e n t a r i . 

(A questo punto il presidente del Con-
siglio e i ministri rientrano nell'aula e 
riprendono i loro posti — Vivissimi ap-
plausi da vari banchi. — Clamori e grida 
all' estrema sinistra). 

R i p e t o che in nome del g r u p p o di r in-
n o v a m e n t o mi associo alla p r o p o s t a di 
d e t e r m i n a r e il giorno della r ipresa dei 
lavor i p a r l a m e n t a r i , dopo le fes te p a s q u a -
li. Non faccio <questione di d a t a . Noi ci 
assoc iamo a quals ias i d a t a che r i su l t e rà 
dal le p r o p o s t e concordi . Solo t e n i a m o ad 
a f f e r m a r e il p ropos i to , f e rmo , indecl ina-
bile, di r i t r ova rc i qui a l avo ra re come il 
paese a s p e t t a e come l ' i s t i t u to p a r l a m e n -
t a r e ha il dovere di f a r e . ( A p p r o v a z i o n i ) . 

Ora è necessar io ques to oggi a f f e rmare , 
e sono l ieto che qui sia r i t o r n a t o il pre-


